ANALIZA EKONOMICZNA I EKOLOGICZNA

NAZWA PROJEKTU PROJEKTANT

Szpital Uniwersytecki im. K. Marcinkowskiego mgr inz. Kamil Saczuk
ADRES

ul. Zyty 26

Zielona Gora
INFORMACIJE O BUDYNKU DLA WARIANTU BAZOWEGO

POWIERZCHNIA PRZESTRZENI OGRZEWANE] Ay [m?] 6971,9
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU OGRZEWANIA I WENTYLACII HL [W] 266246
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU OGRZEWANIA I WENTYLACII QHond [kWh/rok] 179022
aIAEP'\?T'I'YRLZAECBJ?WANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZNYCH SYSTEMU OGRZEWANIA Epomav  [KWh/rok] 89808
POWIERZCHNIA PRZESTRZENI CHEODZONEJ Ac [m?] 5484,6
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU CHLODZENIA dcL [W] 200000
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU CHLODZENIA Qc,nd [kWh/rok] 299009
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU CHLODZENIA Eel,pom,c [kWh/rok] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA SYSTEMU PRZYGOTOWANIA CIEPLE] WODY UZYTKOWE) dw [W]

ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE UZYTKOWA DLA SYSTEMU PRZYGOTOWANIA CIEPLE] WODY UZYTKOWE] Qw,nd [kWh/rok] 533123
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU CIEPLEJ WODY Eelpomw  [KWh/rok] 9161
POWIERZCHNIA OBSLUGIWANA PRZEZ SYSTEM OSWIETLENIA A [m?] 0,00
ZAPOTRZEBOWANIE NA MOC DLA INSTALACJI OSWIETLENIOWE] oL [W] 0
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA SYSTEMU OSWIETLENIA Ex.L [kWh/rok] 278876
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA DLA URZADZEN POMOCNICZYCH SYSTEMU OSWIETLENIA Eel,pom,L [kWh/rok] 0

DOSTEPNE NOSNIKI ENERGII

DOSTEPNE WARIANTY PRZYEACZENIA DO ZEWNETRZNYCH SIECI
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Poréwnanie wariantéw

EMISIE ZANIECZYSZCZEN

OGRZEWANIE I WENTYLACIA

)0 000 000~
10 000 000 =
1000 000
100 000
10 000 =
1000~

100—

10-

0, 1-
0,01=
0,001~

|- =
Sadza BAP
OPIS SO, NO, Cco CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Wariant 1 - wezet 583,453 139,584 933,649 184 038,14 339,0780 0,0037
Wariant 2 - PC 488,067 230,757 5,705 183 474,98 7,7090
Wariant 3 - PC + sol 488,067 230,757 5,705 183 474,98 7,7090
CHLODZENIE
L0 000 000 =
1 000 000 =
100 000 =
10 000 =
1000 —3
|] |] o U oo
0,1— f T l ——f—— i P
CO2 Pyty Sadza BAP
OPIS SO, NO, Cco CO, PYLY SADZA BAP
kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok kg/rok
Wariant 1 - wezet 230,221 108,848 2,691 86 545,13 3,6364
Wariant 2 - PC 230,221 108,848 2,601 86 545,13 3,6364
Wariant 3 - PC + sol 230,221 108,848 2,691 86 545,13 3,6364
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Poréwnanie wariantéw

CIEPLA WODA

)00 000 000 =
L00 000 000 =
10 000 000 =
1000 000 =
100 000 =

10 000 =
1000=

niahlle

Pyty

Sadza

BAP

OPIS

SO,
kg/rok

NO,
kg/rok

co
kg/rok

CO,
kg/rok

PYLY
kg/rok

SADZA
kg/rok

BAP
kg/rok

Wariant 1 - wezet

1 674,403

105,994

4 682,984

451 856,43

1 686,1768

0,0187

Wariant 2 - PC

1 194,460

564,737

13,961

449 022,87

18,8665

Wariant 3 - PC + sol

919,552

434,762

10,748

345 679,02

14,5243

OSWIETLENIE

L0 000 OOO-;
1000 000-;
100 000 =
10 000 =

1 OOO—;

—_
o
o

0

Ll anl ol

- =

T T

1
0,

1 7 T T ] T T T T T T
S02 NO2 Co

Co2

Sadza

BAP

OPIS

SO,
kg/rok

NO,
kg/rok

co
kg/rok

CO,
kg/rok

PYLY
kg/rok

SADZA
kg/rok

BAP
kg/rok

Wariant 1 - wezet

794,517

375,645

9,287

298 675,79

12,5494

Wariant 2 - PC

794,517

375,645

9,287

298 675,79

12,5494

Wariant 3 - PC + sol

794,517

375,645

9,287

298 675,79

12,5494

EMISJA ZANIECZYSZCZEN WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN

)00 000 000 =
100 000 000 =
10 000 000 =
1000 000 =
100 000 =

10 000~
1000

100-
10—
0, 1_
0,01~

Sadza

BAP
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Poréwnanie wariantéw

OIS kgS/?zZ)k kg/?ék kgc/g)k kg/?ék kz\;)(r-gk i:%: kS/Aer
Wariant 1 - wezet 3 282,594 730,071 5628,611 | 1021 115,49 2 041,4406 0,0224
Wariant 2 - PC 2 707,265 1 279,987 31,644 | 1017 718,77 42,7613
Wariant 3 - PC + sol 2432357 |  1150,012 28,431 | 914 374,92 38,4191

ZUZYCIE PALIW

OGRZEWANIE I WENTYLACIA

L0 000 000 =
1 000 000 =
100 000 =
10 000 =
1000+
100=

10

1- ] T T T
ENERGIA ELEKTRYCZNA

I
WEGIEL KAMIENNY 0,7/

PALIWO WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

h ENERGIA ELEKTRYCZNA

Wariant 1 - wezet

89 807,71  kWh

Wariant 2 - PC 171 311,84 kwh
Wariant 3 - PC + sol 171 311,84 kwh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
L WEGIEL KAMIENNY 0,7/13
. Wariant 1 - wezet | 37,23 Mg
CHLODZENIE
100 000
10 000
1000- T
ENERGIA ELEKTRYCZNA
PALIWO | WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Wariant 1 - wezet

80 807,78  kWh

Wariant 2 - PC

80 807,78 kWh

Wariant 3 - PC + sol

80 807,78 kWh
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Poréwnanie wariantéw

CIEPLA WODA

L0 000 000 =

1000 000~

100 000 -

10 000=

1000~
100=
10- ] T
ENERGIA ELEKTRYCZNA

ENERGIA SLONECZNA

WEGIEL KAMIENNY 0,7/

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Wariant 1 - wezet

9161,06 kWh

Wariant 2 - PC 419 255,71 kWh
Wariant 3 - PC + sol 322762,85 kWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
Wariant 3 - PC + sol 443 477,28 kWh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
WEGIEL KAMIENNY 0,7/13
. Wariant 1 - wezet 187,31 Mg
OSWIETLENIE
1000 000 -
100 000
10 000~ T
ENERGIA ELEKTRYCZNA
| WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Wariant 1 - wezet

278 875,62  kWh

Wariant 2 - PC

278 875,62  kWh

Wariant 3 - PC + sol

278 875,62 kWh
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Poréwnanie wariantéw

ZUZYCIE PALIW WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIALEM NA WARIANTY OBLICZEN

L0 000 000 =

1000 000~

100 000 -

10 000~

1000~
100=
10- ] T
ENERGIA ELEKTRYCZNA

T T T

ENERGIA SLONECZNA

WEGIEL KAMIENNY 0,7/

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Wariant 1 - wezet

458 652,17  kWh

Wariant 2 - PC

950 250,95  kWh

Wariant 3 - PC + sol

853 758,09 kWh

PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA StONECZNA
F Wariant 3 - PC + sol 443 477,28 kwh
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
L WEGIEL KAMIENNY 0,7/13
. Wariant 1 - wezet | 22454 Mg

KOSZTY ZUZYCIA PALIW

OGRZEWANIE I WENTYLACIA

el

120 000
110 000 =
100 000 =
90 000 =
80 000 -
70 000 =
60 000 =
50 000 =
40 000~
30 000
20 000 =
10 000+

0- T T T

ENERGIA ELEKTRYCZNA

i
ENERGIA SLONECZNA

T T

T I
WEGIEL KAMIENNY 0,7/

l WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Wariant 1 - wezet

53 884,63  zi/rok

Wariant 2 - PC

102 787,10  zi/rok

Wariant 3 - PC + sol

102 787,10  z/rok

PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
F Wariant 3 - PC + sol zt/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
[ WEGIEL KAMIENNY 0,7/13

. Wariant 1 - wezet

33503,67 zi/rok
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Poréwnanie wariantéw

CHEODZENIE

60 000~

55000~

50 000~

45000~

40 000~

350007

30 000

25000~

20 000

15 000~

10 000~

5000
0 - T T T
ENERGIA ELEKTRYCZNA

{
ENERGIA SLONECZNA

T

T I
WEGIEL KAMIENNY 0,7/

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Wariant 1 - wezet

48 484,67  zt/rok

Wariant 2 - PC 48 484,67  zi/rok
Wariant 3 - PC + sol 48 484,67  zi/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
Wariant 3 - PC + sol zt/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
L WEGIEL KAMIENNY 0,7/13
. Wariant 1 - wezet zt/rok
CIEPLA WODA
300 000
250 000
200 000~
150 000
100 000~
50 000 -
0-: — T V v V — T T | —
ENERGIA ELEKTRYCZNA ENERGIA SLONECZNA WEGIEL KAMIENNY 0,7/
] WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Wariant 1 - wezet

5496,64  zi/rok

Wariant 2 - PC 251 553,43  zi/rok
Wariant 3 - PC + sol 193 657,71  zt/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
F Wariant 3 - PC + sol zt/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
L WEGIEL KAMIENNY 0,7/13

. Wariant 1 - wezet

168 576,46  zi/rok
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Poréwnanie wariantéw

OSWIETLENIE

200 000
180 000 -
160 000 -
140 000~
120 000~
100 000~
80 000~
60 000
40000
20 000~
0- 7 : :
ENERGIA ELEKTRYCZNA

f
ENERGIA SLONECZNA

T T

T I
WEGIEL KAMIENNY 0,7/

WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Wariant 1 - wezet

167 325,37  Z/rok

KOSZTY ZUZYCIA PALIW WE WSZYSTKICH SYSTEMACH Z PODZIAYEM NA WARIANTY OBLICZEN

Wariant 2 - PC 167 325,37  z/rok
Wariant 3 - PC + sol 167 325,37  zi/rok

PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE

ENERGIA SEONECZNA

F Wariant 3 - PC + sol 24/rok

PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE

L WEGIEL KAMIENNY 0,7/13

. Wariant 1 - wezet zt/rok

700 000
600 000—3
500 000-3
400 OOO-E
300 000—3
200 000—3
100 000—3

0- , , .
ENERGIA ELEKTRYCZNA

ENERGIA SLONECZNA

WEGIEL KAMIENNY 0,7/

| WARIANT OBLICZEN

ZUZYCIE

PALIWO
ENERGIA ELEKTRYCZNA

Wariant 1 - wezet

275191,31  z/rok

Wariant 2 - PC 570 150,57  zi/rok
Wariant 3 - PC + sol 512 254,85  zi/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
ENERGIA SLONECZNA
F Wariant 3 - PC + sol zt/rok
PALIWO WARIANT OBLICZEN ZUZYCIE
L WEGIEL KAMIENNY 0,7/13

. Wariant 1 - wezet

202 080,13  zl/rok
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Poréwnanie wariantéw

KOSZTY INWESTYCYINE

KOSZTY INWESTYCYINE Z PODZIALEM NA SYSTEMY

1 400 000 -

1 200 000-
1 000 000 -
800 000 -
600 000 -
400 000 -
200 000
01— , ; ; — ; —_— . — . . T ;
Ogrzewanie i wentylacja Chtodzenie Ciepta woda Oswietlenie RAZEM
OGRZEWANIE -
NAZWA KOSZTU I T WENTYLACIA CHLODZENIE CIEPLA WODA OSWIETLENIE RAZEM
Wariant 1 - wezet 180 000,00 180 000,00
Wariant 2 - PC 1 000 000,00 1 000 000,00
Wariant 3 - PC + sol 1 200 000,00 1 200 000,00

WYNIKI ANALIZY EKONOMICZNE]

ZALOZENIA DO ANALIZY

OKRES OBLICZENIOWY [lata] 30

STOPA DYSKONTOWA [%] 4

KOSZT CALKOWITY
14 000 000

12 000 000
10 000 000

PRI B

8 000 000
6 000 000 -
4000 000

paa )

2000 000~

0- ' ; ; ; — ; ; ;

[ I
Wariant 1 - wezet Wariant 2 - PC Wariant 3 - PC + sol

NAZWA WARIANTU Wariant 1 - wezet Wariant 2 - PC Wariant 3 - PC + sol

OBECNA WARTOSC KOSZTU CALKOWITEGO [z4] 8526371 11377824 10680441

PROSTY CZAS ZWROTU SPBT [lata] - - -

PRZYROST KOSZTOW INWESTYCYINYCH
W STOSUNKU DO WARIANTU BAZOWEGO (1] 820000 1020000

ROCZNE OSZCZEDNOSCI
W STOSUNKU DO WARIANTU BAZOWEGO [z1] -117479 -65583
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Poréwnanie wariantéw

PODSUMOWANIE ANALIZY EKONOMICZNE]

Najnizszym kosztem catkowitym charakteryzuje sie wariant "Wariant 1 - wezet".

OBJASNIENIA

l OBLICZENIE KOSZTU CALKOWITEGO

Koszt catkowity uwzglednia poczatkowe koszty inwestycji, koszty energii, koszty utrzymania, koszty odtworzenia oraz koszty usuniecia.
Od powyzszych kosztéw odejmuje sie wartosé rezydualng na koniec okresu obliczeniowego. Przy czym mogg zosta¢ pominiete koszty,
ktdre sg takie same dla wszystkich wariantéw. Dla koszéw ponoszonych w réznych latach obliczana jest ich warto$é biezaca

z wykorzystaniem przyjetej stopy dyskontowe;j.

Stopa dyskontowa, stosowana w niniejszej analizie, jest stopa realna, czyli z wyltaczeniem inflacji.

Wspoétczynnik dyskontowy Ry obliczany jest dla kazdego roku na podstawie stopy dyskontowej. Umozliwia on obliczenie wartosci
biezacej kosztu ponoszonego w danym roku (przeliczenie wartosci na rok zerowy).

OBLICZENIE PROSTEGO CZASU ZWROTU

Ltaczne koszty inwestycji oznaczajg poczatkowe koszty inwestycji, koszty odtworzenia oraz koszty usuniecia, pomniejszone o wartos¢
rezydualng na koniec okresu obliczeniowego.

Roczne koszty eksploatacyjne uwzgledniajg koszty energii i utrzymania.
Przyrost kosztow inwestycyjnych oznacza réznice kosztéw inwestycyjnych danego wariantu i wariantu bazowego.
Roczne oszczednosci oznaczajg zmniejszenie kosztow eksploatacyjnych w stosunku do wariantu bazowego.

Prosty czas zwrotu oznacza czas, po jakim roczne oszczednosci w stosunku do wariantu bazowego wyréwnajg przyrost kosztéw
inwestycyjnych. Prosty czas zwrotu obliczany jest przez podzielenie przyrostu kosztéw inwestycyjnych przez roczne oszczednosci.

WYNIKI ANALIZY EKOLOGICZNEJ

WSPOLCZYNNIKI TOKSYCZNOSCI

K.s02 Kenon Ke,co Ke,con Kepyty K sadza Kegap

1,00 0,50 20,00 20,00 0,50 2,50 20000,00

DOPUSZCZALNE STEZENIE EMISJI

€502 eno2 €co €coz Cpyty Csadza ©pap

20 40 1 1 40 8 0,001

WYNIKI ANALIZY EKOLOGICZNEJ
140 000~

120 000-3
100 OOO-E
80 OOO-E
60 000‘?
40 000—5
20 000—3

0- ] T v T i
AEr %Er

Zestawienie sporzadzone za pomocg programu Audytor EKO 1.0 strona 10z 11



Poréwnanie wariantéw

130 000 =
120 000=
110 000 =
100 000 =
90 000 =
80 000 =
70 000=
60 000 =
50 000
40 000
30 000=
20 000=
10 000 = —
0= L B J L B g T i e T T | — T T | — T
ASO2 ANO2 ACO Apyty Asadza ABaP
NAZWA WARIANTU Wariant 1 - wezel Wariant 2 - PC Wariant 3 - PC + sol
EMISJA ROWNOWAZNA E [kg/rok] 117688,57 4001,52 3595,19
REDUKCIA EMISII ROWNOWAZNE] AE, [kg/rok] 0,0 113687,1 114093,4
P IANAREDUKCIA BMISIT g [%/rok] 0,0 96,6 96,9
EMISJA CALKOWITA CO, Eco2 [kg/rok] 1021115,5 1017718,8 914374,9
ESI:UKCJA EMISIT CALKOWITE) /e [kg/rok] 0,0 3396,7 106740,6
ChekOWITED COy o %Ecoa  [%)/rok] 0,0 03 10,5
EMISJA CALKOWITA CO Eco [kg/rok] 5628,6 31,6 28,4
EgDUKCJA EMISII CALKOWITE] AEco [kg/rok] 0,0 5597,0 5600,2
CaxowmEr o %o [%/rok] 0,0 99,4 995
EMISJA CALKOWITA SO, Eso2 [kg/rok] 3282,6 2707,3 2432,4
FS{SIZDUKCJA EMISIT CALKOWITED e [kg/rok] 0,0 575,3 850,2
ChkOWITE SO %Esoe  [%)/rok] 0,0 17,5 25,9
EMISIA CALKOWITA NO, Eno2 [kg/rok] 730,1 1280,0 1150,0
E(E)IZUKCJA EMISIT CALKOWITE) e [kg/rok] 0,0 5499 -419,9
aowre o NI ok, [%/rok] 0,0 -75,3 -57,5
EMISJA CALKOWITA PYLOW Epyly [kg/rok] 2041,4 42,8 38,4
REDORCIA EMISITCALKOWITEY pp - [kg/rok] 0,0 1998,7 2003,0
D T DA NS gk [%/rok] 0,0 97,9 98,1
EMISJA CALKOWITA SADZY | S— [kg/rok] 0,000 0,000 0,000
gﬁg;l((cm EMISIT CAEKOWITE) - [ka/rok] 0,00 0,00 0,00
O TOA REDKCAEMIST 04 s [%/rK] 0,0 0,0 0,0
EMISJA CALKOWITA BaP Egap [kg/rok] 0,022 0,000 0,000
REDUKCIA BMISITCALKOWITE) Apg,  [kg/rok] 0,0000 0,0224 0,0224
T Wy REDUKCAEMISIL e [%/rok] 0,0 100,0 100,0
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